
Oponentský posudok 
vykonávacieho konania doc. PhDr. Tomáša Sollára, PhD.  

na získanie vedecko-pedagogického titulu profesor  

v študijnom odbore 3.1.11 Pedagogická, poradenská a školská psychológia  

 

     

 

     Oponentský posudok vypracúvam v súlade s § 4 ods.8 vyhlášky MŠ SR č.6/2005 o postupe 

získavania vedecko-pedagogických titulov docent a profesor a posudzujem publikačnú 

činnosť uchádzača doc. PhDr. Tomáša Sollára, PhD. a podávam celkové zhodnotenie jeho 

vedeckej a pedagogickej činnosti. 

      

     Pre vypracovanie posudku som mala k dispozícii: 

 vedecko-pedagogickú charakteristiku uchádzača o vymenúvacie konanie na FSVaZ 

UKF v Nitre 

 prehľad doterajšej publikačnej činnosti a dosiahnutých výsledkov 

 prehľad riešených výskumných prác 

 zoznam ďalších prác a výkonov  

 prehľad výsledkov doktoranda v oblasti poradenstva, vzdelávania, všeobecnej 

metodológie a štatistiky 

 vybrané monografie, učebnice a skriptá (napr. Sollár, T. 2014. Empirická verifikácia 

štrukturálnych modelov psychodiagnostických nástrojov. Bratislava: SAP alebo  

Pilárik, Ľ.,  Sollár, T. 2013. Experimentálna psychológia. Nitra: UKF) 

     

     Z predložených dokumentov mám informácie, že doc. PhDr. Tomáš Sollár, PhD. ukončil 

štúdium psychológie v odbore 3.1.9 na Filozofickej fakulte UK v Bratislave v r.2001, v r. 2002 

získal titul PhDr. v odbore 3.1.9 psychológia na Fakulte sociálnych vied UKF v Nitre a v r. 2005 

PhD. v odbore 3.1.10 Všeobecná psychológia na SAV v Bratislave. Naposledy získal titul doc. 

v odbore 3.1.10 Všeobecná a experimentálna psychológia na Filozofickej fakulte PU 

v Prešove v r. 2014. Svoju profesionálnu kvalifikáciu si však rozvíjal aj absolvovaním ďalších 

kurzov, tréningov, výcvikov (spomeniem aspoň v predloženom materiáli uvedený v poradí 

prvý a posledný - Nové prístupy k manažovaniu pracovných vzťahov v Californii, USA 

a Navigácia v povolaní v r. 2014 v SR). 

     

   Po starostlivom oboznámení sa s predloženými výsledkami pedagogickej a vedecko-

výskumnej činnosti uchádzača, chcem hneď v úvode oponentského posudku konštatovať, že 

doc. PhDr. Tomáš Sollár, PhD. spĺňa kritériá na získanie titulu profesor v študijnom odbore 

3.1.11 pedagogická, poradenská a školská psychológia, jeho doterajšia práca vykazuje 

veľmi kvalitné parametre, ktoré môžu byť podkladom pre inauguračné riadenie, ktorého 

zahájenie odporúčam.  

   



    Doc. PhDr. Tomáš Sollár, PhD. je nielen v našej, ale v príslušných reláciách aj v zahraničnej 

psychologickej obci známy ako kreatívny a iniciatívny rozvíjateľ problematiky: 

- všeobecnej metodológie a štatistiky, 

- psychodiagnostiky a psychometrie, 

- vzdelávania v psychodiagnostike,  

- poradenstva vo viacerých kontextoch (kariérové poradenstvo, osobnostné premenné ako 

prediktory ťažkostí v kariérovom poradenstve, poradenstvo v oblasti psychológie zdravia), 

- zvládania záťaže a skúmanie prediktorov záťaže a úzkosti v kontexte sociálnej opory  

  a kvality života. 

      V uvedených oblastiach sa prezentuje vo svojej pedagogickej a vedecko-výskumnej 

činnosti v národnom aj v medzinárodnom kontexte. 

    Najprv osobitne vyzdvihnem jeho pedagogickú činnosť, ktorú vykonáva od r. 2001 až do 

súčasnosti na Katedre psychologických vied a Ústave aplikovanej psychológie FSVaZ UKF 

v Nitre. Tu vyučuje predmety: Metodológia I., II., Multivariačná analýza psychologických dát, 

Štatistika, Teória psychodiagnostiky a psychometria, Aplikácia PCA v poradenstve, 

Experimentálna psychológia, Metodológia kvantitatívneho výskumu a i. Skúsenosti má však 

aj z iných odborných vedeckých pracovísk, spomeniem aspoň  Fakultu sociálnych 

a ekonomických vied UK v Bratislave. 

     Vo vyššie  spomínaných oblastiach psychológie vedie aj svojich doktorandov (3 ukončení, 

3 školení), diplomantov a bakalárov (86) a svoju odbornosť tiež využíva pri obhajobe 

doktorandských dizertačných prác a v habilitačných komisiách na domácich a zahraničných 

univerzitách (PU v Prešove, MU v Brne). Uchádzač má aj garanciu študijných programov 

bakalárskeho, magisterského a doktorandského stupňa štúdia.  

     Okrem pedagogickej činnosti sa Doc. PhDr. Tomáš Sollár, PhD. zúčastňuje aj na 

organizačnej vedeckej činnosti svojim členstvom v odborných a vedeckých komisiách, vo 

výboroch vedeckých a odborných konferencií a v redakčných radách. Vyberám: je národným 

reprezentantom APVV pre ESF v sekcii Medical Sciences a Social Sciences.       

     Riešiteľsky sa podieľa na celoštátnych aj zahraničných grantových projektoch APVV, VEGA, 

KEGA, OPV, kde využíva svoje odborné zameranie na psychometriu, psychodiagnostiku 

a psychodiagnostické nástroje, zvládanie záťaže, kariérové poradenstvo, kvalitu života. 

     V uvedených špecializáciách doc. PhDr. Tomáš Sollár, PhD. má aj najbohatšiu publikačnú 

činnosť (2 vedecké monografie, 6 vysokoškolských učebníc, 19 vedeckých a odborných prác 

evidovaných v databázach Scopus a ďalších, 8 odborných a knižných prác, 73 vedeckých prác 

a príspevkov v recenzovaných zborníkoch), čím spĺňa ba prekračuje kritériá publikačnej 

činnosti a ohlasov (28) na svoju vedeckú činnosť na získanie titulu profesora a tiež kritérium 

koordinácie a riešenia domácich a zahraničných výskumných a vzdelávacích projektov. 

     Okrem uvedených reálií beriem pri komplexnom hodnotení do úvahy aj jeho odbornú 

angažovanosť. Dostal cenu dekana FSVaZ UKF v Nitre za nadštandardný výkon vo výskumnej 

projektovej činnosti v r. 2013 a za citačný ohlas v r. 2016, ako aj cenu rektora UKF v Nitre za 

vedeckú a umeleckú činnosť za rok 2014 a za medzinárodne akceptovanú publikačnú činnosť 

v r. 2016. 



Záver 

 

    V celkovom pohľade na rozsiahlu publikačnú a vedecko-výskumnú činnosť doc. PhDr. 

Tomáša Sollára, PhD. uzatváram:  

 

Doc. PhDr. Tomáš Sollár, PhD. : 

 

 a/ sa prezentuje rozsiahlou publikačnou činnosťou, v spojitosti s ktorou nielen plní 

požiadavky VR, ale ich v prevažnej väčšine ukazovateľov aj zjavne prekračuje, 

b/ je známy vedecky i rétoricky veľmi dobre fundovanou prednášateľskou činnosťou na 

mnohých domácich i zahraničných fórach. V rámci nich absolvoval väčší počet študijných 

a prednáškových pobytov v zahraničí (ČR – Karlova univerzita v Prahe a Psychologický ústav 

v Brne, USA – Yale University v New Haven) a tiež vystúpení s vyžiadanými referátmi 

a príspevkami na zahraničných a domácich konferenciách s medzinárodnou účasťou 

(Balgicko, Rakúsko, Poľsko, Švajčiarsko, USA a ČR), 

c/ je členom viacerých vedeckých a odborných spoločností, edičných komisií a vedeckých rád 

doma i v zahraničí, 

d/ vykonáva tiež expertíznu a posudzovateľskú činnosť,  

e/ úspešne vedie početné záverečné, diplomové a dizertačné práce v rámci psychologickej 

špecializácie, 

f/ a postupne vytvára reálne predpoklady pre utvorenie vlastnej vedeckej školy. 

 

     To všetko ma oprávňuje ešte raz konštatovať, že ide o významnú vedeckú osobnosť, ktorej 

udelenie titulu profesora bude adekvátnym ocenením jeho pedagogickej a najmä vedeckej 

práce.  

 

 

Vzhľadom na to, že uchádzač spĺňa kritériá pre inauguračné konanie, odporúčam, aby doc. 

PhDr. Tomášovi Sollárovi, PhD. bol po úspešnom inauguračnom konaní a splnení všetkých 

vysokoškolskou legislatívou predpísaných podmienok udelený  

akademický titul profesor  

v študijnom odbore 3.1.11 Pedagogická, poradenská a školská psychológia. 

 

 

 

 

V Bratislave, 24. 5. 2017                                            Prof. PhDr. Eva Gajdošová, PhD.                                  

                                      Fakulta psychológie  

                                                                 Paneurópska vysoká škola v Bratislave 

 


